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Pressemitteilung

CoreNet Global (CNG): Thema Nachhaltigkeit gewinnt
für Corporate Real Estate Management an Bedeutung
· CNG veranstaltet Chapter Event zum Thema „Trends in Technology and Sustainability for CREM“

Frankfurt am Main, 19. März 2012 – Für Corporate Real Estate Manager gewinnt das Thema Nachhaltigkeit an Bedeutung. Aus diesem Grund hat das Central Europe Chapter von CoreNet Global (CNG) ein Event mit dem Thema „Trends in Technology and Sustainability for CREM“ veranstaltet.
Thomas Glatte, CNG-Präsident des Chapters für Central Europe: „Wir wollen uns diesem Thema und der damit für das professionelle Corporate Real Estate Management einhergehenden Herausforderungen in Zukunft eingehender befassen. “

Einer Untersuchung des Bundeswirtschaftsministeriums zufolge gehen rund 32 Prozent des deutschen Energieverbrauchs und der Emissionen auf Immobilien zurück. Davon entfallen rund 26 Prozentpunkte auf die Heizung, rund ein Prozentpunkt auf die Beleuchtung und rund fünf Prozentpunkte auf die Warmwasserversorgung. Rund um die Debatte um weitere steigende Energiepreise und die Senkung des CO2-Ausstosses gewinnt die Energie- und Ressourceneffizienz bei Gebäuden daher weiter an Bedeutung. Einer Untersuchung von Roland Berger Strategy Consultants zufolge gaben 2010 noch 64 Prozent der befragten Immobilienmanager an, dass es sich bei unternehmenseigenen Immobilien um einen Produktionsfaktor und 36 Prozent, dass es sich um eine strategische Ressource für das Unternehmen handelt. Für 2015 wird erwartet, dass der letztere Anteil auf 46 Prozent zunimmt und damit das CREM in den kommenden Jahren in seiner strategischen Bedeutung steigen wird.

Matthias Ströver, Senior Consultant innerhalb des Competence Centers für Civil Economics bei Roland Berger Strategy Consultants: „In Deutschland etabliert sich gerade eine neuer, zukunftsträchtiger Leitmarkt für Energie- und Ressourceneffizienz im Immobiliensektor. 2010 lag das Marktvolumen bereits bei rund 40 Milliarden Euro – Tendenz steigend. Davon entfallen jeweils über 30 Milliarden auf die technische Gebäudeeffizienz und die Verbesserung der Isolierung der Gebäudehülle sowie rund zwölf Milliarden auf das Immobilienmanagement.“
Das nächste Chapter Event von CoreNet Global findet am 3. Mai 2012 in Zürich zum Thema „Global Strategy – Intercultural Approach“ statt.
Hintergrundinformationen zu CoreNet Global (CNG):
CoreNet Global (CNG) ist die weltweit führende Vereinigung von Corporate Real Estate (CRE) Managern aus den verschiedensten Branchen. Das von CoreNet Global-Mitgliedern gemanagte Immobilienvermögen entspricht einem Wert von 1.200 Milliarden US-Dollar. Mit über 7.000 persönlichen Mitgliedern bringt CNG gewerbliche Immobilienmanager zusammen, die das gesamte immobilienrelevante Spektrum von Nutzern, Projektentwicklern, Finanziers, Bauträgern, Facility Managern bis hin zu Architekten abdecken. Zu den Mitgliedern in den fünf weltweiten Regionen Asien, Australien, Europa, Latein Amerika und Nord Amerika zählen sowohl Vertreter von mittleren und großen Unternehmen und Behörden, als auch Vertreter der verschiedenen Dienstleistungszweige rund um die Unternehmensimmobilie. CoreNet Global unterhält neben dem Headquarter in Atlanta, Georgia regionale Büros in Brüssel, Hongkong, London, Melbourne, Sao Paulo, Shanghai, Sydney und Toronto und richtet weltweit Veranstaltungen zum Thema Immobilienmanagement aus. Auf nationaler Ebene ist CNG jeweils mit einem so genannten Chapter vertreten. 
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