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Pressemitteilung

CoreNet Global und IREBS zeichnen Jahrgangsbesten Martin Walcyzk aus
Frankfurt am Main, xx. Juli 2018 – Der Immobilienberufsverband CoreNet Global (CNG) und die IREBS Immobilienakademie bieten seit 2013 ihren erfolgreichen Studiengang im betrieblichen Immobilienmanagement (Intensivstudium Corporate Real Estate Management, ICREM) gemeinsam an.

Dabei wird jährlich ein Preis an den Jahrgangsbesten verliehen. Er beinhaltet die Teilnahme am Europäischen CNG-Summit im September in Amsterdam bei voller Gebühren- und Kostenübernahme im Gesamtwert von rund 2.500 Euro. Dieses Jahr erhielt den Preis der Jahrgangsbeste Martin Walczyk, der als technischer Asset Manager im Bereich Corporate Real Estate Management bei der Deutschen Apotheker- und Ärztebank in Düsseldorf tätig ist. In dieser Position verantwortet Walczyk deutschlandweit die Unternehmensimmobilien der Bank sowie die Bankfilialen.

Dr. Thomas Glatte, Vorstandsmitglied von CNG in Central Europe: „Die Aus- und Weiterbildung zu fördern ist zentrale Aufgabe von CoreNet Global. Aufgrund unserer Professionalisierungsstandards im Bereich Corporate Real Estate Management und in Zeiten des War for Talents ist die Nachwuchsförderung unabdingbar, um dem hohen Personalbedarf gerecht zu werden. Wir freuen uns sehr, dass wir dieses Jahr Martin Walczyk für seine herausragende Leistung ehren.“

Die 4-monatige Ausbildung schließt zunächst mit dem Titel „Corporate Real Estate Manager (IREBS)“ ab. Dabei erkennt CNG das IREBS-Intensivstudium Corporate Real Estate Management vollumfänglich an. Nach erfolgreicher Absolvierung des IREBS-Studiums können sich dessen Absolventen folgend zur Teilnahme am MCR-Studium qualifizieren, dem so genannten Capstone Seminar. Dieses englischsprachige Zusatzmodul setzt auf Internationalität und findet alljährlich im Ausland statt. Der erfolgreiche Abschluss führt zur Verleihung des international bekannten Titels MCR (Master of Corporate Real Estate). 
Der neunte Jahrgang für den Intensivstudiengang beginnt dieses Jahr im Herbst. Es gibt einen Frühbucherrabatt bis zum 15. August sowie einen Rabatt für CoreNet Global-Mitglieder.

Hintergrundinformationen zu CoreNet Global (CNG):

CoreNet Global (CNG) ist die weltweit führende Vereinigung von Corporate Real Estate (CRE) Managern aus den verschiedensten Branchen. Mit knapp 11.000 persönlichen Mitgliedern – die 70 Prozent der Fortune 500- und fast 50 Prozent der Fortune Global 2000-Unternehmen repräsentieren – bringt CNG gewerbliche Immobilienmanager zusammen, die das gesamte immobilienrelevante Spektrum von Nutzern, Projektentwicklern, Finanzierern, Bauträgern, Facility Managern bis hin zu Architekten abdecken. Zu den Mitgliedern in den fünf weltweiten Regionen Asien, Australien, Europa, Lateinamerika und Nordamerika zählen sowohl Vertreter von mittleren und großen Unternehmen und Behörden, als auch Vertreter der verschiedenen Dienstleistungszweige rund um die Betriebsimmobilie. CoreNet Global unterhält neben dem Headquarter in Atlanta, Georgia, regionale Büros in Brüssel, Hongkong, London, Melbourne, Sao Paulo, Shanghai, Sydney und Toronto und richtet weltweit Veranstaltungen zum Thema Immobilienmanagement aus. In der Region EMEA ist CoreNet Global in den Benelux-Ländern, Central Europe – wozu Deutschland gehört –, Großbritannien und dem Mittleren Osten jeweils mit einem so genannten Chapter vertreten. In Frankreich gibt es eine Networking Group.
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