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Pressemitteilung

CoreNet Global (CNG) Central Europe Chapter veranstaltet ersten Event in Österreich
· Wiener Event konzentriert sich auf Compliance & Risk Management für Corporate Real Estate Managern
Frankfurt am Main, 15. Juni 2011 – Das Central Europe Chapter von CoreNet Global (CNG), der weltweit führenden Vereinigung von Corporate Real Estate Managern, veranstaltet erstmals einen Event in Österreich an der Technischen Universität Wien. Unter dem Titel „Compliance and Risk Management for Corporate Real Estate Managers“ kommen am 27. und 28. Juni 2011 die gewerblichen Immobilienmanager zusammen. 

Im Mittelpunkt der Veranstaltung stehen Compliance und Risiko-Managementkonzepte der Zukunft. Zu den Referenten gehören unter anderem Dr. Franz Hofbauer, Mitglied des Vorstandes Transparency International Österreich, dessen Vortrag sich dem Thema „Transparency International and Trends in Corruption Prevention“ widmet und Aslan Milla, Partner von PricewaterhouseCoopers Österreich, der sich dem Thema „International Trends Applying Compliance Systems“ annimmt.

Prof. Alexander Redlein, Head of Center for Information- and Facility Management an der TU Wien wird über das Thema „Risk Mangement in Real Estate-Management Study results of TU Wien“ berichten und der Vortrag von Stephan Dalbeck, Head of Automotive, Variolog AG, hat zum Thema „Case Studies Automotive“.

Zusätzlich referiert Bettina Knötzl, Partnerin der Anwaltskanzlei Wolf Theiss zum sensiblen Thema „Dangerous Gifts“, dem sensiblem Umgang mit Compliance-Regelungen und deren Folgen für internationale Unternehmen.
Die Veranstaltung wird von Thomas Glatte, Präsident des Chapters für Central Europe bei CoreNet Global und Sven Wingerter, CNG-Vorstandsmitglied geleitet. Am Vorabend findet ein Dinner statt, bei dem Angela Cain, CEO von CoreNet Global weltweit, anwesend sein wird.

Das Central Europe Chapter von CoreNet Global betreut die Mitglieder der Vereinigung in Deutschland, der Schweiz, Österreich, der Tschechischen Republik, Ungarn, Liechtenstein, Polen, der Slowakei und Slowenien.
Cain: „Wir wollen mit dieser Veranstaltung unser Profil auch außerhalb der Bundesrepublik schärfen und freuen uns über die exzellenten Zusagen der Referenten. Compliance und Risiko Management sind für alle Unternehmen entscheidende Themen.“
Die Veranstaltung findet Montag, 27. Juni bis Dienstag, 28. Juni 2001 in der TU Wien, Karlsplatz 13, 1040 Wien, Österreich, statt. Für Medienvertreter ist die Teilnahme kostenfrei. Anmeldungen unter m@rozok.de.  
Hintergrundinformationen zu CoreNet Global:
CoreNet Global ist die weltweit führende Vereinigung von Corporate Real Estate (CRE) Managern aus den verschiedensten Branchen. Das von CoreNet Global-Mitgliedern gemanagte Immobilienvermögen entspricht einem Wert von 1.200 Milliarden US-Dollar. Mit knapp 7.000 persönlichen Mitgliedern bringt CoreNet Global gewerbliche Immobilienmanager zusammen, die das gesamte immobilienrelevante Spektrum von Nutzern, Projektentwicklern, Finanziers, Bauträgern, Facility Managern bis hin zu Architekten abdecken. Zu den Mitgliedern in den fünf weltweiten Regionen Asien, Australien, Europa, Latein Amerika und Nord Amerika zählen sowohl Vertreter von mittleren und großen Unternehmen und Behörden, als auch Vertreter der verschiedenen Dienstleistungszweige rund um die Unternehmensimmobilie. Die Mitglieder profitieren von einem Netzwerk, insbesondere in Unternehmen hinein, in denen das aktive Management der Immobilienbestände eine immer größere Bedeutung gewinnt.

CoreNet Global unterhält neben dem Headquarter in Atlanta, Georgia regionale Büros in Brüssel, Hongkong, London, Melbourne, Sao Paulo, Shanghai, Sydney und Toronto und richtet weltweit Veranstaltungen zum Thema Immobilienmanagement aus. Auf nationaler Ebene ist CoreNet Global jeweils mit einem so genannten Chapter vertreten. 
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