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Pressemitteilung

CoreNet Global (CNG) Central Europe Chapter fordert einheitliche, EU-weite Compliance-Regelungen
Frankfurt am Main, 6. Juli 2011 – Das Central Europe Chapter von CoreNet Global (CNG), der weltweit führenden Vereinigung von Corporate Real Estate Managern, fordert einheitliche, EU-weite Compliance-Regelungen.  Dies ist das Ergebnis des „Compliance & Risk Management for Corporate Real Estate Managers“-Events von CNG, das letzte Woche in Wien stattgefunden hat.

Thomas Glatte, Präsident des Chapters für Central Europe bei CNG: „Compliance ist ein sehr brisantes Thema für Corporate Real Estate Manager. Wir haben zurzeit sowohl eine unterschiedliche Gesetzgebung innerhalb der EU sowie divergierende, unternehmensspezifische Regelungen. Dies führt zu einer Grauzone und daraus resultierender Unsicherheit der Mitarbeiter – ganz gleich ob Corporates oder Dienstleister. Hier liegt die Forderung nach einheitlichen europäischen Rahmenbedingungen begründet. Die Regelungen sollten jedoch unbedingt pragmatisch und praktikabel sein.“

Auf dem CNG-Event stellte Prof. Alexander Redlein, Head of Center for Information- and Facility Management an der TU Wien, seine Ergebnisse der Studie „Risk Management in Real Estate-Management“ vor und stieß damit eine rege Diskussion an. Diese wurde durch den Beitrag von Franz Hofbauer, Mitglied des Vorstandes Transparency International Österreich, der diesbezügliche Unterschiede innerhalb Europas aufzeigte, noch verstärkt. Aslan Milla, Partner von PricewaterhouseCoopers Österreich, stellte konkrete Beispiele dar und untermauerte so den Handlungsbedarf. 

Stephan Dalbeck, Head of Automotive, Variolog AG, referierte zum Thema „Case Studies Automotive“ und zeigte dabei u.a. die Interessenskonflikte bei Ausschreibungen auf. Bettina Knötzl, Partnerin der Anwaltskanzlei Wolf Theiss, beschrieb abschließend die strafrechtlichen Konsequenzen anhand von Fallbeispielen.

Sven Wingerter, CNG-Vorstandsmitglied: „Der große Zuspruch zu unserer Veranstaltung mit rund 50 Teilnehmern zeigt den Bedarf nach Klarheit und Handlungsbedarf im Bereich Compliance. Denn obwohl alle große Unternehmen über eigene Compliance Officer oder Regelwerke verfügen, sind nicht nur nationale, sondern teilweise sogar firmeninterne Unterschiede zu verzeichnen. Deswegen treten wir für ein einheitliches Regelwerk innerhalb der EU ein.“

Hintergrundinformationen zu CoreNet Global:
CoreNet Global ist die weltweit führende Vereinigung von Corporate Real Estate (CRE) Managern aus den verschiedensten Branchen. Das von CoreNet Global-Mitgliedern gemanagte Immobilienvermögen entspricht einem Wert von 1.200 Milliarden US-Dollar. Mit knapp 7.000 persönlichen Mitgliedern bringt CoreNet Global gewerbliche Immobilienmanager zusammen, die das gesamte immobilienrelevante Spektrum von Nutzern, Projektentwicklern, Finanziers, Bauträgern, Facility Managern bis hin zu Architekten abdecken. Zu den Mitgliedern in den fünf weltweiten Regionen Asien, Australien, Europa, Latein Amerika und Nord Amerika zählen sowohl Vertreter von mittleren und großen Unternehmen und Behörden, als auch Vertreter der verschiedenen Dienstleistungszweige rund um die Unternehmensimmobilie. Die Mitglieder profitieren von einem Netzwerk, insbesondere in Unternehmen hinein, in denen das aktive Management der Immobilienbestände eine immer größere Bedeutung gewinnt.

CoreNet Global unterhält neben dem Headquarter in Atlanta, Georgia regionale Büros in Brüssel, Hongkong, London, Melbourne, Sao Paulo, Shanghai, Sydney und Toronto und richtet weltweit Veranstaltungen zum Thema Immobilienmanagement aus. Auf nationaler Ebene ist CoreNet Global jeweils mit einem so genannten Chapter vertreten. 
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