Estimado dueño de negocio,
 
Main Street América esta conduciendo una encuesta nacional para obtener información de los dueños de negocios pequeños sobre los desafíos que están enfrentando como resultado de la emergencia a la salud publica ocasionada por COVID-19. Los datos coleccionados a través de esta encuesta serán utilizados para establecer el caso ante el Congreso, legisladores estatales, y nuestros líderes locales sobre el tipo de recursos necesitados por los negocios en Main Street para sobrepasar las tormentas de esta crisis.

[bookmark: _GoBack]¡Necesitamos su voz! Por favor tome cinco minutos para compartir el impacto que COVID-19 ha tenido en su negocio llenando esta encuesta: https://www.surveymonkey.com/r/28KFZTT.


Como todos sabemos, los números importan, pero ahora importan aún más que nunca. Entre más respuestas obtenemos, más fuerte será nuestra voz para asegurarnos que los negocios que son parte de [insert org or city name] obtienen el apoyo que necesitan durante este tiempo de crisis. 

Por favor envíenos sus respuestas antes de las 5:00pm (tiempo del Pacifico) el lunes 6 de abril. Le agradecemos por su tiempo y atención a esta encuesta – todos estamos en esto juntos.

